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Matematiques
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Dades de la persona aspirant Qualificaci6

Cognoms i nom

DNI

Instruccions

¢ Trieu i resoleu CINC dels set exercicis que es proposen.

¢ Indiqueu clarament quins heu triat. Només se n’avaluaran cinc.
* (Cada exercici val 2 punts.

Material necessari

e Material d’as habitual: boligraf, llapis i goma, regle, etc.

e Compas i semicercle graduat.

¢ Calculadora cientifica.

Cadasca ha de portar el seu propi material. En cap cas no es permetra la cessié de calcu-
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ladores ni d’altres materials entre les persones aspirants.



Indiqueu si les afirmacions segiients sén certes o falses. Expliqueu-ne el perque.
[2 puns]

a) +20+5 és un nombre irracional.

b) 3,261261... és un nombre racional.

<) \/4+a=2\/;

d) 3j7=21
7

-

Calculeu i, si és possible, simplifiqueu les operacions segiients:
[2 punts]

a) 2x(3x*-x+5)-(2x-3)(2x+3)=

x+2 10
5x-25 x’+4x+4

b)



3. Volem fer una imposicié de 40000€ en una entitat financera durant el temps que calgui
per a obtenir un capital acumulat (capital més interessos) de 60000€. Si ens ofereixen
un 4% de rédit anual, calculeu el temps necessari per a obtenir aquest capital final:

[2 punts]

Cert

a) Amb un interes simple (recordeu que I= 100

)

b) Amb un interés compost (recordeu que C, =C,- (1 +i)")

4. Donats els punts del pla A=(-1,3) i B=(2,-4) i els vectors ¥ = (-10,4) i il = (5,-2), calculeu:
[2 punts]

a) El modul del vector v.

b) L’equacié de la recta r que passa pel punt A i té la direcci6 del vector v.



¢) L'equaci6 de la recta s que passa pel punt B i té la direccié d’un vector perpendicular a ii.

d) La posici6 relativa de les rectes r i s calculades en els apartats b i ¢. Expliqueu raona-
dament la resposta.

5. Donada la funcid, definida a trossos, f(x)= 2x2+m S} *< 1, resoleu les qiiestions
.. -x“+4x-3 si x=1
segients.
[2 punts]

a) Calculeu f(1), f(2) i f(3) (imatges d’1, 21 3).

b) Determineu el valor que ha de tenir m perqué f(x) sigui continua en tot el seu domini.



1, representeu graficament la funcié f(x) segiient en un sistema de coordenades:

¢) Peram

x<1
xz1

si

2x+1
~x*+4x-3 si

={

f(x)

-1

-2

-3

d) Sobre la funci6 representada graficament en 1’apartat ¢, digueu quins sén els extrems

relatius i els punts de discontinuitat, i especifiqueu-ne el tipus de cadascun.



6. Donada la funcié f(x)= %X"’— x*-3x- %, calculeu:
[2 punts]

a) f(1) (imatge d’1) i les funcions derivades f"(x) i "' (x).

b) L'equacié de la recta tangent a la funcio f(x) en el punt d’abscissa x=1.

¢) Les abscisses dels extrems relatius de la funcio f(x).

d) Els intervals de creixement i decreixement.



7. Disposem de dues urnes: 'urna A conté cinc boles numerades de 1'1 al 5 i I'urna B conté
set boles numerades de 1'1 al 7.
[2 punts]

a) Siescollim a I'atzar una bola de l'urna A, quina probabilitat hi ha que sigui de nombre
parell?

b) Si escollim a l’atzar una bola de I'urna B, quina probabilitat hi ha que NO sigui de
nombre parell?

A continuacié tirem enlaire una moneda equilibrada (quan caigui hi ha la mateixa proba-
bilitat que surti cara o que surti creu). Si surt cara, escollim a l'atzar una bola de I'urna A i,
si surt creu, n’escollim una de 1'urna B.

¢) Quina probabilitat hi ha que surti una bola de nombre parell?

d) Sisabem que la bola obtinguda és de nombre parell, quina probabilitat hi ha que hagi
sortit de 'urna A?



L'Institut d’Estudis Catalans ha tingut cura de la correccié linguistica i de I'edicié d’aquesta prova d’accés



